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Progressivo Domanda Risposta Esatta Risposta 2 Risposta 3 Risposta 4 Risposta 5
1 Il ferro per via orale deve essere assunto: A stomaco pieno Lontano dai pasti Con molta acqua Secondo le preferenze del paziente Nelle sole quantità naturalmente incluse negli alimenti
2 Il quadro clinico della disidratazione è caratterizzato da : Secchezza della cute, ipotensione, tachicardia e oliguria Secchezza della cute, ipertensione, tachicardia e oliguria Secchezza della cute, ipotensione, bradicardia e oliguria Secchezza della cute, ipotensione, tachicardia e poliuria Secchezza della cute, ipertensione, bradicardia e poliuria 
3 Gli effetti collaterali di un farmaco sono: Gli effetti farmacologici non desiderati ma prevedibili che si verificano nell'ambito 

dei dosaggi terapeutici
Gli effetti tossici prevedibili che si verificano in seguito alla somministrazione di un 
farmaco in dosi superiori a quelle terapeutiche

Gli effetti tossici non prevedibili che si verificano in seguito alla somministrazione di 
un farmaco in dosi superiori a quelle terapeutiche

Gli effetti farmacologici non desiderati e non prevedibili che si verificano nell'ambito 
dei dosaggi terapeutici

Gli effetti tossici prevedibili che si verificano in seguito alla somministrazione di un 
farmaco  nelle dosi terapeutiche

4 Le fasi del processo di assistenza infermieristica sono nell'ordine: Raccolta dei dati, identificazione dei bisogni di assistenza infermieristica, 
formulazione degli obiettivi, scelta e attuazione degli interventi, valutazione

Formulazione degli obiettivi, raccolta dei dati, identificazione dei bisogni di 
assistenza infermieristica, scelta e attuazione degli interventi, valutazione

Raccolta dei dati, identificazione dei bisogni di assistenza infermieristica, 
valutazione, formulazione degli obiettivi, scelta e attuazione degli interventi

Raccolta dei dati, formulazione degli obiettivi, identificazione dei bisogni di 
assistenza infermieristica, scelta e attuazione degli interventi, valutazione

Formulazione degli obiettivi, identificazione dei bisogni di assistenza infermieristica, 
raccolta dei dati, scelta degli interventi, valutazione e attuazione

5 Dovendo compiere un esame colturale, non è necessario l'uso di contenitori sterili in 
caso di raccolta di:

Feci Urina Sangue Nessuna delle risposte è corretta Escreato

6 Quale tra le seguenti funzioni viene assicurata dalla placenta: Tutte le risposte sono corrette Nutritiva Endocrina Protettiva (di barriera) Immunologica
7 Quali tra i seguenti sono mediatori chimici dell'infiammazione: Istamina e chinine Neutrofili e macrofagi Vasopressina e prostaglandine IgG e IgE Dopamina e proteina C reattiva
8 Nella misurazione della pressione arteriosa, il primo tono di KorotKoff corrisponde: Alla pressione sistolica Al momento in cui lo sfigmomanometro è gonfiato al massimo All'assenza di qualsiasi suono Alla pressione diastolica Nessuna delle alternative è corretta
9 Una sola delle seguenti affermazioni a proposito della vitamina D non è corretta. 

Quale?
La sua principale funzione attiene alla coagulazione del sangue Ha la funzione di favorire l'assorbimento intestinale del calcio In caso di carenza aumenta la tendenza alle fratture spontanee delle ossa E' sintetizzata nella pelle dall'attività dei raggi ultravioletti Al suo metabolismo collabora anche il fegato

10 Se un paziente con terapia endovenosa in corso lamenta gonfiore, freddezza e lieve 
fastidio al sito di inserzione della fleboclisi, la complicanza più probabile è:

L'infiltrazione Il sovraccarico di liquidi La flebite L'infezione L'embolia gassosa

11 Lo pneumotorace spontaneo è costituito dalla presenza di materiale: Gassoso nella cavità pleurica Purulento nella cavità pleurica Gassoso nella cavità mediastinica Liquido nel parenchima polmonare Purulento nell'albero bronchiale
12 Per praticare correttamente una rachicentesi, bisogna che il paziente: Assuma il decubito laterale, con arti inferiori flessi e testa piegata verso il torace Assuma il decubito prono Assuma il decubito laterale, con arti inferiori iperestesi Assuma una posizione seduta, flettendo il busto sulle ginocchia Nessuna delle risposte è corretta
13 La ptialina è contenuta: Nella saliva Nel succo gastrico Nel succo biliare Nel succo pancreatico Nel sangue
14

Con il termine “endemia” si intende: Il succedersi continuo e costante di un numero limitato di casi di malattia in un certo 
territorio

La comparsa di un numero elevato di casi di malattia in un'area limitata e in un breve 
periodo di tempo

La comparsa di un numero elevato di casi di malattia in un breve periodo di tempo in 
un territorio molto ampio

La comparsa di malattie per le quali non è ancora stato individuato un vaccino Nessuna delle risposte è corretta

15
La farmacocinetica è:

Lo studio dell'andamento temporale delle modificazioni cui un farmaco e i suoi 
metaboliti vanno incontro all'interno dell'organismo, dopo l'assunzione attraverso 
qualunque via di somministrazione

Lo studio degli effetti biochimici e fisiologici dei farmaci e dei loro meccanismi di 
azione

Il grado (e talvolta la velocità) nel quale la forma attiva di un farmaco (cioè il 
farmaco stesso o un suo metabolita) raggiunge la circolazione sistemica, acquisendo 
così la capacità di accedere al suo sito di azione

L'insieme dei processi di rimozione (metabolismo ed escrezione) dei farmaci 
dall'organismo

Il processo mediante il quale un farmaco (o un suo metabolita) viene eliminato 
dall'organismo senza subire ulteriori trasformazioni chimiche

16 Quale tra le seguenti non è una vitamina liposolubile? Vitamina C Vitamina A Vitamina D Vitamina E Vitamina K
17 Quale affermazione relativa alla medicazione del CVC (catetere venoso centrale) è 

corretta:
Tutte le risposte sono corrette È necessario sostituire ogni 48 ore le medicazioni con garza e ogni 7 giorni quelle con 

film in poliuretano
Bisogna detergere il sito di inserzione del catetere con movimenti circolari dal centro 
verso la periferia

In caso di medicazione del sito è necessario fare indossare la mascherina anche al 
paziente

Bisogna utilizzare feltrini a rilascio di clorexidina

18 Si parla di obesità quando: La misura dell'indice di massa corporea è maggiore di 30 La misura dell'indice di massa corporea è maggiore di 40 La misura dell'indice di massa corporea è maggiore di 20 Il rapporto tra altezza in centimetri e massa corporea è inferiore ad 1 Il rapporto tra massa corporea e altezza in centimetri è maggiore ad 1
19 In quale complicanza da immobilità può incorrere un paziente con prolungato 

decubito obbligato a letto?
Tutte le risposte sono corrette Osteoporosi da disuso Stasi delle secrezioni bronchiali Maggior suscettibilità alle infezioni Alterazioni percettive

20 La sterilizzazione è un processo chimico o fisico che porta all'eliminazione di: Ogni forma microbica vivente comprese le spore Ogni forma microbica vivente escluse le spore Gran parte delle forme microbiche viventi comprese le spore Tutti i batteri patogeni escluse le spore Nessuna delle risposte è corretta
21 Al personale di supporto possono essere attribuiti compiti: A bassa discrezionalità e alta standardizzazione A media discrezionalità e media standardizzazione Ad alta discrezionalità e alta standardizzazione A bassa discrezionalità e bassa standardizzazione Ad alta discrezionalità e bassa standardizzazione
22

Come si definisce una ragade? Fenditura lineare della cute a livello del punto di passaggio da un epitelio ad un altro Lacerazione del perineo in seguito a parto spontaneo Ulcerazione presente sulla cute di una mammella Ulcerazione della mucosa vaginale Soluzione di continuo della cute non in prossimità di un orifizio

23
La metanalisi è: L'elaborazione statistica di studi primari riguardanti lo stato della ricerca in una 

determinata area di interesse clinico
Il trasferimento dei risultati della ricerca alla pratica clinica L'elaborazione statistica dei dati raccolti durante un trial clinico Una ricerca retrospettiva di tutti gli studi a favore di un determinato intervento Nessuna delle risposte è corretta

24 Per debridement si intende: La rimozione di tessuto devitalizzato da una ferita La rimozione di tessuto devitalizzato da un organo La rimozione di fibrina da una ferita La detersione e disinfezione di una ferita infetta Solo la rimozione chirurgica dell'escara in una lesione da decubito
25 L'Evidence-Based Medicine si è recentemente diffusa in seguito: Allo sviluppo di tecnologie informatiche e all'utilizzo di internet nel mondo sanitario Alla progressiva riduzione del volume e della complessità dell'informazione 

biomedica
All'assenza di ostacoli all'integrazione nella pratica clinica dei risultati della ricerca Alla diminuzione dei costi dei sistemi sanitari Al fallimento della cosidetta medicina alternativa

26 L'iperventilazione provoca: Alcalosi respiratoria Acidosi respiratoria Alcalosi metabolica Acidosi metabolica Alcalosi carbonica
27

L'infezione della ferita chirurgica dipende principalmente da: Sede, caratteristiche della ferita, difese immunitarie, grado di contaminazione e 
virulenza dei batteri

Presenza di secrezioni, antibiotico-terapia, tipo di intervento Tipo di sutura, presenza di drenaggi, tipo di medicazione, presenza di trasudato Tipo di intervento, difese immunitarie, presenza di essudato, presenza di febbre Difese immunitarie e tipo di sutura

28 Quale di questi non è un effetto degli analgesici oppiacei: Aumento dell'ampiezza e della frequenza del respiro Miosi Ipotensione Nausea e vomito Riduzione del riflesso tussigeno
29

L'ipospadia è: Un'alterazione congenita caratterizzata dalla anomala posizione del meato uretrale 
del pene

Un'alterazione caratterizzata dall'ultimo tratto dell'uretere contenuto all'interno 
della parete vescicale

Una malattia del glomerulo renale Una alterazione congenita caratterizzata dalla presenza del meato uretrale in 
posizione inferiore rispetto l'orifizio vaginale

Nessuna delle alternative è corretta

30 Quale tra i fattori seguenti può causare anoressia nell'anziano: Tutte le risposte sono corrette Diminuzione del fabbisogno energetico Fattori sociali Riduzione della percezione della qualità dell'alimentazione Uso di farmaci
31 Quale fra le seguenti patologie non è suscettibile di screening: Tumore cerebrale Fenilchetonuria Tumore colon-retto Spina bifida Displasia congenita dell'anca
32 L'osservazione di un fenomeno in un determinato giorno o intervallo di tempo, 

comunque piccolo, rappresenta uno studio di:
Prevalenza Incidenza Costanza Varianza Tutte le risposte sono corrette

33
Cosa si intende per "delirium da astinenza alcolica"?

Sindrome mentale organica caratterizzata da disturbi globali della sfera cognitiva 
(attenzione, pensiero, memoria, orientamento, percezione) e con alterato stato di 
coscienza, agitazione o rallentamento psicomotorio

Sindrome organica caratterizzata da lievi disturbi della sfera cognitiva e con 
inalterato stato di coscienza, agitazione o rallentamento psicomotorio

Sindrome mentale organica caratterizzata da disturbi globali della sfera cognitiva 
(attenzione, pensiero, memoria, orientamento, percezione) senza alterazione dello 
stato di coscienza, agitazione o rallentamento psicomotorio

Sindrome motoria con alterato stato di coscienza, agitazione o rallentamento 
psicomotorio Nessuna delle alternative è corretta

34 Durante un esame angiografico è importante: Indicare il tipo e la quantità di mezzo di contrasto utilizzato Indicare la quantità di mezzo di contrasto utilizzato Indicare il tipo di mezzo di contrasto utilizzato Posizionare il catetere vescicale prima dell'esame Non somministrare liquidi durante l'esame
35 Le fonti energetiche utilizzate in risonanza magnetica sono: Campi magnetici e onde radio Infrarossi Radiazioni ionizzanti Onde radio Ultrasuoni
36 Cosa si intende con il termine "steatosi epatica"? Accumulo di tessuto grasso all'interno del fegato Accumulo di tessuto fibroso epatico Flogosi epatica cronica Deficit delle sintesi epatiche Ostacolo al deflusso di bile
37

Lo standard di qualità è: Il valore atteso, prestabilito, per un indicatore, secondo criteri di qualità Il valore numerico massimo raggiungibile Una variabile che non può essere descritta con un valore numerico Nessuna delle risposte è corretta Una variabile che consente di descrivere fenomeni complessi e di prendere decisioni 
per ottenere o mantenere i cambiamenti

38
Quali sono i segni e sintomi di una crisi convulsiva generalizzata? Perdita di coscienza, contrazioni tonico-cloniche, mandibola serrata, respiro 

rumoroso, incontinenza
Contrazioni tonico-cloniche, mandibola serrata, respiro di Blot Confusione mentale, contrazioni toniche, mandibola serrata, respiro polipnoico, 

incontinenza
Perdita di coscienza, contrazioni tonico-cloniche, respiro superficiale, incontinenza 
urinaria, assenza di polso

Perdita di coscienza, contrazioni tonico-cloniche, mandibola serrata, respiro 
rumoroso, incontinenza, assenza di polso

39 Cosa sono le interleuchine? Proteine secrete dai leucociti durante la risposta immunitaria Aminoacidi non ramificati indicati nella nutrizione parenterale Tossine liberate dai batteri Tossine liberate dei virus Enzimi pancreatici
40 Si parla di iper-colesterolemia se i valori ematochimici sono superiori a: 200 mg/dl 250 mg/dl 150 mg/ dl 300 mg/dl 230 mg/dl


